

КОММУНАР

Орган Первмайского Рай ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Воскресенье
25
ОКТАБРЯ
1942 г.
№ 118 (2350)
Цена 5 коп.

Враг остервенело рвется к волжской твердыне — Сталинграду.
Колхозники, работники МТС и земельных органов! В эти грозные дни мобилизуем все наши силы на помощь фронту!

В ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос „О мерах по обеспечению кормов, помещениями и водопоями скота для зимовки“.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в ряде колхозов и совхозов дело с подготовкой к проведению зимовки колхозного и совхозного скота находится в неудовлетворительном состоянии.

В части совхозов и колхозов, особенно в Кологривском, Ветлужском, Пильненском, Красно-Октябрьском и Спасском районах до сих пор не выполнен план накопления кормов, в то же время дальнейшие заготовки кормов прекращены.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали обко, трет живемсовхозов, райисполкомы, райкомы ВКП(б), председателей колхозов, директоров совхозов и начальников политотделов обеспечить в колхозах и совхозах выполнение плана накопления кормов на голову скота по нормам, утвержденным облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 5 июля 1942 года.

В тех колхозах и совхозах, где план накопления кормов не выполнен, провести дополнительно заготовку недостающего количества кормов путем сбора всей соломы и силосования кормов за счет ботвы корнеплодов и отавы трав.

Установить для каждого колхоза и совхоза срок окончания ремонта и утепления животноводческих построек с тем, чтобы в районах левобережья реки Волги (северные районы) эти работы были закончены не позднее 25 октября и во всех остальных районах не позднее 1 ноября.

Выделить в каждом колхозе и совхозе из колхозников, а также из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады для проведения работ по утеплению и оборудованию животноводческих помещений.

До 5 ноября проверить наличие кадров в животноводческих фермах: скотников, конюхов, свинаярей, доярок и других работников, и принять меры к тому, чтобы все фермы колхозов и совхозов были полностью укомплектованы необходимыми кадрами для ухода за скотом.

Не позднее 20 октября закончить по колхозам и совхозам учет и оприходование всех заготовленных кормов, сдать их по актам кладовщикам или заведующим фермами колхозов и совхозов по весу или обмеру. Утвер-

дить по колхозам и совхозам нормы и планы расходования кормов ежемесячно на весь стойловый период, возложив в колхозах контроль за правильным использованием кормов лично на председателей колхозов, а по совхозам на директоров совхозов.

Подвести не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период, в запас для использования в период зимних бурянов и весенней распутицы, не допуская расходования этих кормов с осени. Создать неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота на период проведения весеннего сева. Запретить стармливание этих кормов другим группам скота.

В целях увеличения кормов колхозам рекомендовано, а директоров совхозов обязаны организовать выработку сеной и мхи из хорошо убранных сенокосов, главным образом, из бобовых трав для использования ее при кормлении свиней.

Колхозам рекомендовано выдавать колхозникам одну пятую часть от собранной и свезенной в колхоз, или собранной и заскирдованной ими соломы, а также выдавать до половины соломы, собранной и свезенной в колхоз на коровах, принадлежащих колхозникам.

Все поголовье скота обеспечить доброкачественной водой, проверить по колхозам и совхозам состояние имеющихся водосточников, оборудовать их, и в тех случаях, где имеющихся водосточников недостаточно, дополнительно вырыть колодези и по возможности оборудовать подачу воды непосредственно в скотные дворы, используя для этого водопроводы, насосы, желоба.

Создать в каждом районе две — три комиссии райисполкома и райкома партии из работников района, МТС, совхозов, зоотехнических и ветеринарных работников, которым поручить в срок с 20 октября по 5 ноября с участием колхозного, совхозного актива и комсомольцев провести проверку готовности каждого колхоза и совхоза к проведению зимовки скота с составлением акта, подлежащего утверждению райисполкомом.

В помощь районам, колхозам и совхозам по проведению подготовки к зимовке скота решено командировать сроком на месяц зоотехников, ветврачей, партийных и советских работников области.

Райкомам партии и начальникам политотделов поручено широко организовать социальное соревнование между колхозными фермами на лучшую подготовку к зимовке скота.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны представить облисполкому и обкому ВКП(б) отчет о выполнении настоящего постановления не позднее 10 ноября с. г.

Действующая Армия

(Северный Кавказ).

Кавказские гвардейцы кавалерийского корпуса под командованием генерал-лейтенанта Кириченко в боях за Кавказ показали высокие образцы мужества, стойкости и умения громить врага и перемалывать его живую силу и технику.



На снимке: 64-х летний казак доброволец П. С. Куркин награжденный орденом Красного Знамени. Он участник гражданской войны.

Фото А. Левитана и И. Аронс Фотохроника ТАСС.

РАБОТНИКИ ЛЕСА В ПРЕДОКТАБРЬСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

В дни ожесточенных боев Красной Армии с немецкими мерзавцами на Юге работники леса горят желанием увеличить помощь фронту и добиваются замечательных успехов в работе.

Лесорубы Кавказского лесопункта сентябрьскую программу выполнили: Ляпина Н. Г. — на 207 процентов, Филькина Т. — на 203 процента, Гусарова П. и Гордеева Т. — на 181 процент каждая. Мужчины Романов М. В. выработал норму на 243 процента, Родионов И. Я. — 263 процента, Сенков С. Т. — 220.

Неплохо работали трелевщики Киреев Т. В., Филькин И. А., Ляпин Г. П. и Зарезов Г. В. Каждый из них выполнил месячную норму не ниже 140 процентов. А трелевщик Еремеев П. М. дал выработку на 222 процента.

С полным сознанием своего долга трудятся возчики. Воронцов Я. А. выполнил план на 176 процентов, Гришайкина А. И. на 180 процентов, Левакин П. — 178.

Шофер Ковалдов В. дал выполнение плана на 142 процента.

Образцы производительности труда показывают лесорубы, шофера и другие рабочие Кременковского лесопункта. Лесорубы Мосеева П. выполнила норму на 138 процентов, Митряева Т. — 153 процента. Около полутора норм выработал шофер Сорочкин. М. Симонова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 октября

В течение 22 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 21 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 немецких автомашин, 3 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника. В районе одного из заводов в течение дня немцы атаковали наши позиции. В этих боях, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, нашими бойцами уничтожено 12 немецких танков и до батальона пехоты противника.

Южнее Сталинграда Н-ское соединение истребило более роты немецкой пехоты, уничтожило 5 орудий, 20 минометов и 2 вещевых склада.

Северо-западнее Сталинграда бойцы нашей части внезапным ударом ворвались в расположение противника и после ожесточенного боя захватили две линии немецких окопов. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Захвачены 3 орудия, 5 пулеметов, 36 автоматов, винтовки и боеприпасы. На другом участке продолжались бои в районе одной высоты. Противник атаковал наши подразделения, стремясь вернуть опорные пункты, захваченные два дня тому назад нашими бойцами. Атаки гитлеровцев отбиты. За два дня боев на этом участке уничтожено до 500 немецких и румынских солдат и офицеров.

В районе Моздока наши части вели оборонительные бои. Противник силою до полка пехоты с 60 танками атаковал наши позиции. В течение дня подбито и сожжено 7 немецких танков, уничтожено 8 орудий и истреблено до батальона вражеской пехоты. Лишь на одном участке гитлеровцам удалось вклиниться в передний край нашей обороны. Продолжаются бои по уничтожению этой группы противника. Красноармеец тов. Григорьев из противотанкового ружья подбил немецкий танк, а второй танк противника поджег бутылкой с горючей смесью. Снайпер тов. Семкин истребил 11 гитлеровцев. Летчик старший сержант тов. Антонов, преследуя немецкий истребитель, прижал его к земле. Вражеский самолет разбился.

Юго-восточнее Новоросийска наши войска отбивали атаки противника. Гитлеровцы пытались занять одну высоту,

но были отброшены, потеряв 150 солдат и офицеров. На другом участке Н-ская часть морской пехоты под командованием тов. Гордеева истребила более 300 румынских солдат и офицеров. Уничтожено 12 ДЗОТов и 30 повозок с боеприпасами. В этом бою сержант тов. Трунов истребил 17, а краснофлотец тов. Молчанов 12 румынских солдат. Огнем авиационной артиллерии над передним краем нашей обороны сбито 3 немецких самолета.

Южнее Воронежа противник готовился к наступлению на оборонительные рубежи Н-ской части. Наши разведчики своевременно донесли об этом командованию. Огнем артиллерии и гвардейцев-минометчиков рассеяно до полка пехоты противника, пытавшегося перейти в наступление. Уничтожено не менее двух рот немецкой пехоты, подавлены огневые точки и взорван склад боеприпасов.

Нашими снайперами за день истреблено 77 гитлеровцев.

Партизанский отряд им. Ворошилова, действующий в одном из районов Минской области за последнее время сажал и взорвал 17 мостов на важной шоссейной магистрали. Кроме того, партизаны организовали крушение 4 железнодорожных эшелонов с войсками и техникой противника. Один из эшелонов, следовавший на фронт с артиллерией, свалился под откос. Движение по этой железной дороге было прервано на несколько суток. В боях против карательного отряда партизаны истребили 79 немецко-фашистских оккупантов, захватили 51 винтовку и несколько пулеметов.

Немецко-фашистские мерзавцы чинят зверские расправы над мирным населением оккупированных ими районов Ростовской области. В деревне Ореховка гитлеровцы расстреляли 9 казаков только за то, что они были участниками первой мировой войны. В деревне Алексеевка гитлеровские палачи арестовали всех мужчин в возрасте от 14 до 70 лет и каждого третьего расстреляли. Среди расстрелянных 70-летний старик пенсионер Родион Петр Тимофеевич, 52-летний колхозный сторож Ивасюк Никифор Федорович, 48-летний колхозник Рублев Николай Иванович, его 14-летний сын Василий и многие другие.

Голландские патриоты срывают перевозки немецких военных грузов. В Грифском канале ночью было обстреляно и подожжено нефтеналивное судно с горючим. На Рейне, недалеко от Арихема, патриоты потопили паром, груженный резиной, направлявшийся в Германию.

ВСТРЕЧА С ГЕНЕРАЛ-МАЙОРОМ

17 октября в 6 часов 30 минут вечера по коридорам и классам Первомайской средней школы раздались торжественные звуки горнов и барабанов. Они извещали пионеров о сборе дружины для встречи с генерал-майором тов. Сулейковым.

После парада пионерской дружины все собрались в общем зале, где пионеры тепло приветствовали генерал-майора. Тов. Сулейков рассказал ребятам о героических делах нашей доблестной Красной Армии, о мужестве и героизме красных воинов, о самоотверженной помощи юных патриотов частям действующей армии, о беззаветной

любви и преданности советских ребят к Родине.

В заключении своей беседы генерал-майор тов. Сулейков заверил ребят в скорой победе над немецкими варварами, посягнувшими на счастливую жизнь советских детей.

С ответным словом выступил директор школы тов. Карфлин. От имени всех собравшихся он заверил о том, что пионерская организация и в целом вся школа приложит все силы, способности и знания для эффективной помощи фронту, для достижения успехов в учебе и общественной работе.

И. Арюткин.

НЕПЛОХО ПОРАБОТАЛИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Неплохо поработали на уборке урожая в этом году колхозники Мало-Макателемской сельскохозяйственной артели «Новая жизнь». Сейчас они получают авансом в количестве полтора килограмма зерновых на трудодень (один килограмм ржи и полкилограмма пшеницы). Колхозники дают обещание в 1943 году добиться еще лучшего урожая, дать стране и Красной Армии больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Вместе с хорошими показателями можно встретить и плохую сторону. Это бригадир Пузырев Н. И. обворовывает колхозников. Например, колхозница Мишина Мария Ивановна 15 августа навязала за жаткой 500 снопов при норме 200 снопов. Звеньевая Харитонкина вела точный учет и в тетради у ней

записано, что Мишина навязала 500 снопов. А бригадир Пузырев провал в наряд и начислил ей за 300 снопов.

Происходила молотба льна. Ряд колхозниц при норме 200 снопов обколачивали по 400 за день, а Пузырев этот труд не учел, провал в наряд и начислил трудодни за 200 снопов.

Еще случай. На растиле льна работало 6 женщин. Растилали за день по 500 снопов каждая, а бригадир же начислил по 300 снопов. И здесь Пузырев обворовывал колхозниц.

Сокращались трудодни и у пахарей. Свою же семью и родных он снабжал трудоднями аккуратно.

Колхозники возмущены поведением Пузырева и трубуют принятия соответствующих мер.

И. Мишин.

Хлеб и 2 поросенка

Красной Армии мы должны дать все необходимое, в достаточном количестве обеспечить ее сельскохозяйственными продуктами — хлебом, мясом и т. д.

Однако, председатель колхоза «Якстере знамя», Пандасского сельсовета тов. Кистанов на деле показывает другое. 11 октября на рынке в Ташино он купил 2 поросенка за 3 пуда хлеба для комплектования фермы. Напившись пьяным, доро-

гой Кистанов потерял поросят. Лошадь пришла к конному двору колхоза в 12 часов ночи с одними передками, а тов. Кистанов явился домой утром.

Тов. Кистанов растратил колхозный хлеб, а поросят не представил. Кроме того, более двух суток держал голодной лошадь.

Надо привлечь тов. Кистанова к ответственности.

Савельев.

МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ И БЕСПРИНЦИПНОСТЬ ПРОКУРОРА СИЗОВА

Война наложила свой отпечаток на всю деятельность советских людей. Она заставила всю нашу работу пронизать духом военной идеологии, подтянутости. Война потребовала от всех трудящихся Советского Союза подлинно воинской дисциплины.

Это значит — все, что необходимо для ускорения победы над гитлеровской чумой, надо делать быстро, отдавая этому все силы и способности, не откладывая работу на завтрашний день. Понятно, насколько вредна в военное время медлительность. Страна жесточайшим образом наказывает тех людей, которые не отрешились от благодушия, беспечности, от настроений мирного времени. Этого требует война, этого требует Родина, сыны которой сейчас под Сталинградом и Моздоком, под Ржевом и Ленинградом истребляются с гитлеровскими мундирах, отстаивая существование Советской власти. Каждый, независимо от его положения и ранга, кто сейчас проявляет медлительность и нерешительность в выполнении неотложных задач, помогающих фронту, совершает тяжчайшее преступление перед Родиной, партией и правительством, перед всем советским народом. Время — драгоценный фактор в победе над врагом.

Однако, некоторые наши ответственные работники района не научились ценить и беречь эти драгоценные минуты. Деятельность прокурора в дни войны как нельзя лучше должна служить образцом оперативности и серьезности в решении задач, стоящих перед нами.

К сожалению, этого нельзя отметить в работе райпрокурора

Сизова. Даже на борот, его работа отличается крайней нерешительностью, либерализмом и недонусимой медлительностью.

Многочисленные примеры подтверждают это. Бывший агент контрразведки Кокинов растратил путем подложных документов 3 015 рублей государственных средств. Преступление налицо, при чем сам Кокинов этого и не отрицает. Органы милиции своевременно задержали Кокинова под стражу. Однако прокурор не разделил мнения работников милиции и, мотивируя отсутствием на арест санкции областного прокурора, освободил Кокинова из-под стражи.

Большое недоумение вызывает поведение тов. Сизова по отношению к Прокудановой Пелагее, сообщнице матери, которая в своем доме укрывала дезертира. Органы милиции взяли под арест Прокуданову вместе с матерью, но тов. Сизов, даже не выяснив настоящего виновника, освободил Прокуданову Пелагеею из-под стражи. Чем руководствовался в этом случае тов. Сизов — нам неизвестно, но факт тот, что человек, нарушивший революционную законность, находится в настоящее время на свободе.

И еще один случай либерального, нерешительного отношения к факту нарушения советских законов. Агентом райуполнаркомзота по Кошелихинскому сельсовету работал продолжительное время Андрияшин. Часте его можно было видеть на селе в нетрезвом виде в рабочее время. Работниками сельсовета было установлен-

но, что этот «агент» по само-снабжению присвоил себе несколько десятков килограммов мяса и несколько штук овец. Материалы по этому делу были направлены прокурору тов. Сизову для привлечения Андрияшина к ответственности.

Законы, диктуемые обстановкой военного времени, положением на фронтах, требовали немедленного заключения этого преступника, укравшего у государства и Красной Армии драгоценные продукты питания, под стражу. Однако, тов. Сизов, уподобляясь чеховскому «человеку в футляре», подошел к этому вопиющему факту по-беликовски — как бы чего не вышло. И по сле время этот преступник находится на свободе. Что это — политическое недомыслие или нежелание проводить в жизнь жесткие советские законы? Все это достаточно ярко характеризует стиль работы прокурора тов. Сизова — стиль медлительности и либерализма, стиль, не достойный большевика.

Нельзя терпеть беспринципного отношения к фактам нарушения революционной законности в суровые дни, когда над Родиной нависла серьезная опасность. Партия и правительство требуют от нас самых решительных мер борьбы с нарушителями законов военного времени.

Прокурору тов. Сизову нужно вконец перестроить свою работу так, чтобы она отвечала требованиям военного времени и понять, что медлительность в военное время — преступление перед Родиной.

И. А.

Полная бесхозяйственность

В колхозе имени Калининна, Петровского сельсовета, полная бесхозяйственность. Не показывает пример другим сам руководитель колхоза тов. Федякина. Был назначен исполком сельсовета, на который тов. Федякина не явилась.

Пустыми делами увлекается

счетовод колхоза Никитова. Бригадир Федякина А. Д. вместе того, чтобы давать колхозникам наряд вечером, оказывается, колхозники никак не дожидутся его и утром. Нарядовать вынужден бывает бригадир первой бригады тов. Яшин. Обычно бригадир Федякина является вы-

давать наряд тогда, когда все уже разойдется.

Тов. Федякиной пора побойтаться с бесхозяйственностью в колхозе и самой показывать пример трудовой дисциплины.

Секретарь сельсовета
М. Тимонин.

Детская каторга

В деревне Мануйлово, сейчас освобожденной частями Красной Армии от немецко-фашистских разбойников, находился штаб крупного немецкого соединения. Здесь еще свежи следы фашистского зверя. Страшные раны нанесли оккупанты жителям деревни. Школу превратили в тюрьму. В ней томились, заживо гнили и ждали смерти около 200 местных жителей, большинство из них — старики, женщины и дети.

Вере Горанковой 15 лет. До прихода немцев она училась в неполной средней школе, любила родной русский язык, свою родную деревню, пела песни про счастливое и радостное детство. Вера мечтала стать учительницей или агрономом и работать в колхозе. Но осень прошлого года принесла несчастье. В село пришли немцы. Они грабили, избивали, пытали и расстреливали в чем не повинных людей.

Вера сделалась угрюмой, высохла, как былинка. Теперь она удивляется тому, как вынесла все страдания и уцелела от смерти.

— Где еще есть такая каторга? — спрашивает она. Слезы не дают ей рассказать. Да и невозможно сразу рассказать обо всем пережитом.

Детей заставляли работать наравне со взрослыми. Они вставали в четыре часа утра, весь день возили бревна, чинили дорожку. А хлеба не давали, приходилось питаться травой и палочкой. В деревне не осталось ни одной собаки, ни одной кошки. Всех съели...

Десять месяцев над деревней стояла черная гнетущая ночь. И сейчас еще лежит на всем печать дикого фашистского произвола. Дети забыли, что такое игры, смех, поля, зелень, цветы. Им, как и всему населению, не разрешалось много говорить.

Дети прятались в темных и грязных сараях и механически произносили: «русский», «немецкий». Слова «наш самолет», «наши бойцы», «наша Москва» были запрещены.

Колхозница Анна Нилова со слезами на глазах рассказывает, как ее 15-летнего брата Василия выпорол и отправили в Германию. Немецкая солдатня особенно безжалостно издевалась над ребятами. Сердце обливается кровью, когда смотришь на семилетнюю Галю Арсеневу, видишь ее испуганные глаза и синие жилки на ручонках.

Каторжный труд, голод и отчаяние обрекали детей на медленную, но верную смерть.

— А умирать не хотелось, — рассказывает Тоня Горшкова. — Ведь мне только 14 лет. Работали мы с утра до ночи, один час отводился на обед, хотя кушать было нечего. И вот однажды измученная и голодная я пошла в соседнюю деревню, чтобы вымолить хоть ломтик хлеба. Немецкие солдаты эква-

тили меня, избили палками. Потом... Потом я очнулась в холодном подвале, из рта шла кровь. Я начала плакать, но никто не услышал мой голос. На вторые сутки меня выбросили на улицу.

Изверги увечили детей. Двенадцатилетний Коля Баранов навсегда остался глухим. Голодного и обессиленного его схватил немец, привел в сарай и с насмешкой сказал:

— Мы заткнем тебе рот тряпкой и будем бить по голове. Когда станет больно, скажи, отпустим.

Мальчику заткнули рот. Немецкие садисты били его до крови и приговаривали:

— Больно будет, скажи... Однажды Вася Беляев, Коля и Павлик Лебедевы пошли искать картошку. Немцы увидели ребят, схватили их и привели к коменданту.

— Порцию! — сказал этот комендант. Ребята сначала не поняли, что это за порция. Потом их

разули, раздели и начали бить. Окровавленных бросили в подвал.

— Пройдет много лет, я стану большая, но никогда не забуду эту жуткую боль, — говорит ученица Зина Лебедева. — Обо всем этом я буду рассказывать везде и всюду, чтобы люди знали, что есть проклятое слово — немец.

Батальонный комиссар
Я. Падорин.

За отв. редактора А. КОРОЛЕВ.

Райсберкасса доводит

до сведения филиалом, управления колхозов, бухгалтеров предприятий и организаций о том, что в райсберкассе можно получить билеты 2-ой денежно-вещевой лотереей как по подписке, так и за наличный расчет.

Райсберкасса.